

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончинський

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

Величезність відповідальності партій і громадях

Багато разів звертали ми увагу на цим місці, що життя європейських держав і народів біжить іншим напрямком, як перед війною. Величезні страсти, які зробила світова війна як в людським матеріалі, так і в багатствах самородних і здобутих працею, висять, як прокляття, над людським громадянством. Хибні домисли, що поліпшення настане швидко, груба дійсність роздмухує один по другому. Гадано, що після недовгого або довгого періоду інфляції, після застою в промислі і торгівлі, настане період господарчої рівноваги і що світ почне спокійно працювати по передвоєнним нормам і таким робом користуватися з плодів своєї праці.

Однак діється інше на перекір всяким сподіванням прихильників „старого порядку речей“. Безодня післявоєнних недоборів глутує всі спільні змагання і глумиться над всіма загоюючими плястирами. Катастрофа фабричного застою, недостатку праці, недостатку капіталів і ринків збутку поразжає однаково так малі держави, як і найбільші держави. Міністри фінансів во всіх державах (окрім Сполучених Північно-Американських Штатів, які зібрали у себе три чверти золота всього світу) стоять перед завданнями, які перевищують їх професійну силу. Всюди стабілізація валюти є державною програмою, але майже неосягненою.

В таких варунках тільки нечуваною слухняністю громадян, велика працьовитість та ще більша ощадність є єдиний [правдивий шлях, який веде до видужування. Вони доведуть до щасливих результатів тільки під таким варунком, що держави і народи будуть уникати внутрішніх громадських та політичних баламутств, що будуть зміцняти в себе і загранично віру в міцність державних стосунків, що будуть дбати, щоб їх бюджети були вирівняні, хоч би ціною найбільших офір, що, в кінці, в міжнародних стосунках дух поєднання буде вважатися правдим мотивом всевітнього життя. З таким правдивим станом рі-

чей, який бере гору над всім іншим, треба в нас лічитися так, як мусить лічитися з своїми болістами чоловік хворий] на серце. Надмірні трясіння можуть знищити його організм. Власне тепер публично життя в Річпосполитій вступає в період дуже небезпечного передвборчого загалу. Це є звичайна хвороба, яка без більших skutків могла гуляти перед війною. Тепер її всемірне панування може стати небезпечним для добробуту Річпосполитої і для добробуту її громадян. Дуже роспустне соєрництво партії провадить до політичного неладу в державі, до упадку уряду, до непевності валюти, до налякання інвестиційних капіталів, а тим

самим до загального зубожєння. Коли нема купців, нема попиту праці! О цих фундаментальних правах післявоєнного життя мусять пам'ятати навіть ці, хто в сівбі буря бачить свою побіду. Помилуються! Сильніші од них виявляються невблага є вимагання сучасної громадянсько-державної еволюції, і вони змигнуть їх в поверхні життя, бо знищать їх власне існування. Вибори до Союзу і Сенату є неминуха функція політичного життя, але вони мусять відбуватися з повною свідомістю відповідальності і рівновагою в виборі способів боротьби.

Польща несе здоровля для всього людства

Сенсаційне засідання Краковського Лікарського Т-ва
На останньому численному засіданню краковського лікарського товариства зроблено повідомлення про наслідки, які були одержані відділом внутрішніх хороб гутейшого шпитала св. Лазаря над застосованням нового польського препарату. Чез

рез уколи розчину рада, які виробляє лабораторія „Рад“ в Кракові, досягнуто гарних наслідків, особливо в хоробах, які являються наслідком, або неправильного обміна матерії, артритизма, ревматизму, ішіаса, знесилєння і пригноблення, а також по го-

строму довгому запалєнню нирок. Треба теж підкреслити швидкість, з якою за уживанням розчину рада настає поліпшення і выздоровлення. Тим препаратом дуже зацікавилися також і закордонні лікарські кола.

Білорусь провадить боротьбу з Совітами

З Москви повідомляють: В минулому році на курсах освіти в Слуцьку повстало коло родинознаєства. Під впливом одного з учасників, Юрія Лістопада, група учасників, кола заклала таємну організацію, яка має провадити діяльну боротьбу проти влади совітів. Під гаслом „вільної і незалежної Білорусі“. З початку осіни ця організація почала проявляти більш жваву діяльність. На телеграфних стовбах по білоруських селах було розліплено відозви, які призивали до знищення влади совітів, неуплати податків і т. д. На чолі став вищеназваний Лістопад. Дня 5 березня всі члени названої органіції стали перед судом в Мінську. На лаві винувачєних засіло 6 осіб на чолі з проводником Лістопадом.

Як виглядає справедливість в Росії

Будинок суду навколо запружено; перед ганком і на подвір'ю стоїть шерега селянських фурманок. Кожухи і білі хустки заповнили залю. Кудкудакають курей, гелготання гусей та вереск поросят бере верх над усім. Вимір кари виноситься в дуже примітивний спосіб: кожен оскаржений і поставлений до суду селянин входить на залю не иначе, як тільки з мішком на плечах. З мішка же стерчить голова куриці, гуски або поросєя, в залежності від переступства і очікуємого вироку. Потягнений до суду, перед тим як стати перед обличча суворого судді, непомітно опускає мішок з „даниною“ під його лавку. Далі розпочинається довге і марудне слідство і, в той

час, коли обвинувачений складає зіванання, наймолодший з судів оглядає мішок і оцінює, до якого розряду і цінности належить „живий викуп“. Коли викуп є досить значний — справа йде добре, оскарженого увільняють або, він дістає малу кару, навіть за важке злочинство. Коли ж гуска або поросєя є дуже худий, суддя, сурово поглядаючи на винувачєного, заявляє: „Твоя оборона є дуже худа — уважай „на те, помисли, відкладаю твою справу доранку“. Селянин домислюється, про що ходить. Забирає свій мішок з „даниною“, яка не раз осквчить, розпачливо повертається и, другий день з більш грубим гусем або

з більшим порєсятом. Тепер він може бути певний, що його оборона буде мати наслідки. Коли в той спосіб судова сєсія продовжиться весь день, кілька чоловік стане перед суддею, судова зала над вечір уявляється як ярмарок підчас найбільшого торгу. Поросєята кричать, кури кудкудакають, баби сваряться, знавці оцінюють товар. Совітські власти вислали з Москви агентів поліції, щоб припинити таке давне судівництво. Наслідком цієї несподіваної ревізії був арест на провінції 15 суддів за побірання хабарів. Але й нові урядовці переводять судівництво на тих самих засадах.

Німці о премєрі Скшинським

З Познаня повідомляють: „Позєнер Тагеблятт“ в вступній статті розважає політику польського премєра в Женєві і підкрєслює, що п. Скшинський є особю, з якою в Лізі Народів лічуться. Премєр виказався дуже здібним в державній політиці і в дипломатії, а окрім того має щастя, без якого найліпший дипломат не може обійтись.

Комуністи розстрілюють за... комунізм

З Москви повідомляють: Дня 15-го б. м. в Артемівську закінчився процес б. бухгалтера губернського відділу будовничого союзу Гончарука, який приєднав собі 12.000 карбованців, приналежних союзів. Разом з ним на лаві обвинувачєних, засила вся ревізійна комісія союзу. Гончарук був присуджений на кару смерті, голова ревізійної комісії і керовник фінансового відділу союзу до 2 років вєзничі кожний, останні члени ревізійної комісії на ріжні терміни вєзничі.

Брєхливі прорікання Зіховьєва

З Риги повідомляють: В Москві закінчилися наради комуністичного Інтернаціоналу. Закриваючи сєссію, Зіховьєв вєголосив промову, в якій заявив, що він не стратив надії на близький вибух всевітньої революції. Вона почнеться в Європі, а потім обхопить Азію та Америку. „В кожному разі,— говорив Зі-

ховьєв — успіхи, якіх досягнув хинський пролетаріат, є значні. Ніхто не сподівався такого швидкого союзу Європи з Далєким Сходом“. Всєвітня революція, на думку Зіховьєва, вибухне в Польщі, або, можливо, на Балканах. Конфлікт в Польщі потягне за собою обовязково єдного боку Францію та Англію, з другого — Німєччину і совіт-

ську Росію. „Пророчих“ мрій червоної Піфії ніхто, певна річ, не бере серіозно. Важним є, що не один з членів уряду, ані Риков, ані Троцький, ані теж Калінін, не взяли участи в конгрєсі Інтернаціоналу.

Забито совіцьку робітницю

З Москви повідомляють: „Правда“ № 60 в дня 26 лютого подає, що в сєлі Некрасовським, Хабаровського повіту, була забита комєсомолка Горіна, яку було вибрано делегаткою на краєвий з'їзд сєлянєнок, Убийці „хулігани“ є арештовані. Жадні позички не створять добробуту. Тільки ощадність усіх громадян створить потрібні запаси капіталів для господарства загального й індивідуального. Тому спішіть до поштових кас ощадности